
DH Skanderborg 
 

Referat fra bestyrelsesmødet 
mandag den 23/10 2017 kl. 18.00 

hos Johannes Østergaard. 
 
Tilstede: Johannes Østergaard, Søren Sickmann, Nils-Otto Madsen, Birthe Jensen, Majbrit 
Nielsen, Jan Højegaard, Bent Østergaard, Herdis Pedersen, Lisbeth Holm 
Referent: Jan 
 
 
1.Godkendelse af dagsorden. 
Dagsordenen godkendt. 
 
2.Godkendelse af referat og valg af referent 
Referatet blev godkendt, og Jan blev valgt som referent. 
 
3.Evaluering af bnedlæggelse af fodgængerovergange 
Jens Peter Langballe fra kommunens vejafdeling orienterede på mødet den 23/05 om 
kommunens planer for nedlæggelse af ”fritliggende” fodgængerovergange. 
Overgange med signal/lys bibeholdes og sikres evt. bedre. – Overgange ved skoler ned-
lægges ikke. 
Vi besluttede at tage orienteringen til efterretning. 
 
4.Medlemmer til Handicaprådet 
Vi besluttede, at følgende skal indstilles til Handicaprådet: Johannes, Viggo og Jan. 
Suppleanter blev: for Johannes: Søren, for Viggo: vacant, for Jan: Lisbeth 
 
5.Formanden har ordet (orientering) 
Lokaliteterne til God Adgang vurderingen er valgt: Himmelbjerget, Ejer Baunehøj, Vester-
mølle, badebroerne, Kulturhuset, Fælleden, Sundhedshuset og biograferne. 
Søren gjorde opmærksom på, at der også kan være problemer på banegårdene. 
Johannes og Jan deltager i DH regionsmøde den 31/10. 
Johannes deltager i DH formandsmøde den 26/11 sammen med Jan. 
Der er opstillet en pølsevogn ved Løvbjerg der hvor de 2 handicappladser var. – Johannes 
har spurgt ind til dette hos Jens Peter Langballe fra vejafdelingen. 
Der skal uddeles handicappris i begyndelsen af december. Handicaprådet modtager me-
get gerne forslag. 
Søren: Der er fra folketinget afsat midler til individuel handicapkørsel for blin-
de/svagtseende. 20 kommuner har etableret en ordning, men skanderborg er ikke en af 
dem. 
 
6.Indgangen på Fælleden 



Dørene på Fælleden virker ikke ordentligt. Handicaprådet har bedt Knud Sørensen om en 
forklaring. – Den glæder vi os til at høre. 
 
7.Evaluering af foredrag med Gert Rune 
Foredraget var interessant, men der kom desværre kun 4 bestyrelsesmedlemmer. – Vi må 
overveje om vi skal annoncere noget mere. 
 
8.Orientering fra bestyrelse/medlemmer 
Søren: Foreningens DH repræsentanter har været på kursus i politisk arbejde i lokal-

foreningerne. 
De vil fremover kun holde landsmøde hvert andet år. 
Søren er trådt ud af bestyrelsen 

Herdis: Der afholdes frivilligmesse i Skanderborg. 
Nils-Otto: Intet 
Majbrit: Viggo har været på besøg for at fortælle om det nye søbad. 

Pårørendeforeningens medlemmer skal overveje hvor mange kræfter der skal 
lægges i arbejdet, givet at forholdene er under forandring. 

Bent: Skal til efterårskonference i Vingsted. 
Bent er blevet bedt om at fungere som konsulent for IKH. Han overvejer. 

Lisbeth: Har været på frivilligmesse i Galten, og skal også i Skanderborg. 
Birthe: Foreningen arbejder for at tilbuddene til mennesker med Osteoporose skal 

være ens over hele landet. 
Jan: Intet 
Johannes: Formanden for DHF Skanderborg er afgået ved døden, og foreningen kører 

nu videre uden formand indtil marts, hvor der skal vælges en ny. 
 
9. Dato/tid og sted for næste møde 
4. december  2017 kl. 18.00 hos Johannes 
 
10.Eventuelt 
Intet 


